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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Reforçar o apoio ao emprego das pessoas de meia-idade média e com idade 

avançada 

 

Com o agravamento do envelhecimento da população no mundo, a questão do 

emprego das pessoas de meia-idade e com idade avançada tem vindo a ganhar cada 

vez mais importância. De acordo com os dados estatísticos do Governo, a taxa de 

desemprego dos residentes locais no 1.º trimestre de 2025 foi de 2,5%, mais 0,2 

pontos percentuais do que no 4.º trimestre do ano passado. Analisando por grupo 

etário, verificou-se que tanto o número de desempregados com idade compreendida 

entre os 35 e os 44 anos, como o número de desempregados com idade superior a 

55 anos aumentaram em relação ao trimestre anterior. No que se refere à população 

subempregada, 25% tinham idades compreendidas entre os 35 e os 44 anos e 22,4% 

entre os 45 e os 54 anos. Segundo algumas pessoas desempregadas de meia-idade, 

a baixa taxa de sucesso na procura de emprego, e o facto de o tempo necessário para 

a procura de emprego ser de vários meses ou até mais de seis meses devem-se a 

vários factores, tais como à pouca escolha de emprego, à desactualização profissional, 

ao preconceito social. Isto demonstra que o apoio ao emprego das pessoas de meia-

idade média e com idade avançada tem ainda de ser reforçado. 

O emprego contínuo das pessoas referidas tem efeitos positivos para a sociedade, 

para as empresas e para os indivíduos. Por um lado, estas pessoas possuem ricas 

experiências e dominam várias técnicas, apresentam maior estabilidade e sentido de 
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responsabilidade, têm redes de contactos profissionais, incluindo antigos clientes, 

sendo recursos sociais preciosos; por outro lado, o emprego aumenta a participação 

social, ajuda a manter os rendimentos, fortalece a auto-estima e melhora as 

capacidades pessoais e a saúde psicológica. Nos últimos anos, o Governo da RAEM 

tem promovido várias medidas de apoio ao emprego, por exemplo, a organização 

contínua de sessões de conjugação de emprego para diferentes sectores, a criação 

de uma plataforma integrada de formação profissional, entre outras, trabalho esse que 

merece o nosso reconhecimento. No entanto, continuam a existir situações de 

desemprego entre as pessoas de meia-idade e com idade avançada e, 

consequentemente, regista-se uma baixa taxa de reintegração destas pessoas no 

mercado de trabalho, portanto, o Governo e os diversos sectores da sociedade devem 

prestar mais atenção e adoptar medidas eficazes para melhorar a situação. 

 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

 

1. As pessoas de meia-idade e com idade avançada enfrentam várias dificuldades 

no acesso ao emprego, uma das quais é a falta de postos de trabalho especificamente 

para as pessoas da referida faixa etária, uma vez que as oportunidades de emprego 

e os postos de trabalho em Macau são limitados. O Governo deve reforçar o apoio 

aos sectores favoráveis às pessoas em questão e à “indústria de cabelo grisalho”, 

apoiar as empresas na criação de postos de trabalho, tendo em conta as vantagens e 

capacidades das pessoas de meia-idade e com idade avançada, aperfeiçoar as 
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instalações complementares no mercado de trabalho e aumentar a flexibilidade das 

medidas, com vista a assegurar que essas pessoas com vontade de trabalhar possam 

ter oportunidades de emprego adequadas. Vai fazê-lo? 

 

2. Em articulação com o desenvolvimento das indústrias “1 + 4” e a promoção da 

diversificação do emprego, o Governo está empenhado na construção de uma 

plataforma integrada de formação profissional, prevendo-se que entre em 

funcionamento no quarto trimestre do corrente ano. O Governo deve proceder a um 

estudo sobre as necessidades de emprego das pessoas de meia-idade e com idade 

avançada, no sentido de criar cursos de formação sistemáticos e, ao mesmo tempo, 

no âmbito do Programa de desenvolvimento e aperfeiçoamento contínuo, incentivar 

as escolas e instituições a criarem mais cursos direccionados para as referidas 

pessoas, ajudando-as a elevar as suas capacidades profissionais e a adaptarem-se 

ao mercado de trabalho. Vai fazer tudo isto? 

 

3. Os preconceitos sociais afectam, em certa medida, o acesso ao emprego das 

pessoas de meia-idade e com idade avançada. Embora a Lei das relações de trabalho 

de Macau preveja expressamente que todos os residentes têm direito às 

oportunidades de acesso ao emprego, em condições não discriminatórias, na 

realidade, a discriminação em razão da idade ainda é comum no mercado de trabalho. 

Os preconceitos sociais não podem ser alterados a curto prazo, assim sendo, o 

Governo deve dispor de planos e medidas de médio e longo prazo para criar, 
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gradualmente, um ambiente de trabalho favorável às pessoas de meia-idade e com 

idade avançada, permitir à sociedade compreender e aceitar mais o respectivo 

emprego e promover o seu sucesso no acesso de emprego. Vai fazê-lo? 

 

 25 de Julho de 2025 

  

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Zheng Anting 


